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ATA DA 72 SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPAUMIRIM DO PRIMEIRO PERÍODO

LEGISLATIVO DO ANO DE 2025.

Aos 20 dias do mês de março de 2025, às 17 horas, o presidente, Renato dos Santos, fez a abertura
da sétima Sessão Ordinária em nome do Poder Legislativo Municipal saudando os presentes e os

que acompanham pelas redes sociais. Estavam reunidos os seguintes vereadores: Renato dos

Santos (Presidente), Cícero Ferreira Duarte, Francisco José dos Santos, José Silvio Gonçalves
Diniz Neto, José Valderi Dias Dantas, Marcilene Alexandre de Sousa Josué, Michelle Jorge Dias e
Rosineide Barbosa de Sousa. Constatado a existência de quórum, o Excelentíssimo Presidente,
Renato dos Santos em nome de Deus declarou a abertura dos trabalhos.
Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente solicitou que a Sr.? Secretária procedesse a leitura da

ata da última sessão. Após a leitura, o presidente declarou a ata aprovada, pois não houve

nenhuma manifestação contrária. Em seguida, declarou aberta a Fase de Expediente do dia

solicitando a Sr? Secretária que procedesse a leitura das correspondências recebidas. Na

oportunidade foram lidas: ofício 004/2025 da Secretaria de Educação que diz respeito ao convite

para os nobres vereadores participarem da reunião do Conselho do FUNDEB; mensagem 003/2025

que trata do Projeto de Lei do Executivo sobre Concessão de ajuda de custo para pacientes em

tratamento de saúde fora do município; mensagem 013/2025 que diz respeito ao Projeto de Lei que
dispõe sobre a redefinição do Conselho Municipal do Meio Ambiente; mensagem 014/2025 que
trata do Projeto de Lei que dispõe sobre a alteração da Lei que cria o Fundo Municipal do Meio

Ambiente e o Conselho do Fundo Municipal de Meio Ambiente; Projeto de Resolução Nº 01/2025

que altera os artigos 10,16,36,38 e 39 do Regimento Interno da Câmara de Ipaumirim; indicação
Nº 048/2025, do vereador Renato dos Santos, que faz a solicitação de uma reforma e instalação
de câmeras na quadra de esportes José Ramon no Felizardo; indicação Nº 049/2025, da vereadora
Rosineide Barbosa de Sousa, que trata da solicitação da reposição de lâmpadas no Sítio Pocinhos

e na subida do Alto Bandeirantes; indicação Nº 050/2025, do vereador José Valderi Dias Dantas,

para a intensificação no combate à doença de Chagas, indicação Nº 051/2025,do vereador José
Silvio Gonçalves Diniz Neto, a qual faz a solicitação da limpeza e manutenção da praça do Distrito

de Canaúna: indicação Nº 052/2025, do vereador Francisco José dos Santos, a qual solicita que
sejam colocadas traves no campinho do Sítio Raposa; indicação Nº 053/2025, da vereadora
Marcilene Alexandre de Sousa Josué, a qual solicita a revisão do reajuste dos Secretários escolares
contratados; indicação Nº 054/2025,da vereadora Marcilene Alexandre de Sousa Josué ;, solicita

que seja feito um piso ao lado da quadra e dos banheiros na Escola José Alves de Oliveira.

Ato contínuo, o Presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos. A vereadora Rosineide
Barbosa enfatizou a necessidade de atendimento da manutenção da iluminação pública nas
localidades mencionadas para melhoria da qualidade de vida da população; a vereadora Marcilene

Alexandre de Sousa Josué justificou sua indicação em relação ao aumento dos vencimentos dos
Secretários escolares contratados do município diante da defasagem dos seus salários, intensificou

a necessidade da construção do piso na escola José Alves em virtude do tempo chuvoso; o

vereador José Valderi Dias Dantas explicou sua indicação em relação a prevenção e combate à

doença de Chagas diante da gravidade da mesma, sugerindo o melhoramento da infraestrutura, ou

até mesmo, aumento de agentes de endemias para atender as demandas do município; o vereador
José Silvio Gonçalves Diniz Neto se referiu a limpeza e manutenção da praça do Distrito de
Canaúna, que segundo o nobre vereador, o Distrito tem sido esquecido em vários aspectos; fez



“ uma indicação verbal que diz respeito ao jovem Brayan que foi contemplado com uma bolsa no

Colégio Diocessano e que são grandes as despesas e nesse sentido solicitou a gratuidade do

transporte escolar municipal para alunos de escolas particulares; o vereador Francisco José dos
Santos mencionou sua indicação em relação a manutenção do campinho do Sítio Raposa; O

vereador Renato dos Santos falou da sua indicação da reforma e instalação de câmeras na quadra
José Ramon para preservação e manutenção do patrimônio público, bem como melhorar o

atendimento aos esportistas.
Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos, declarou aberta a Ordem do dia

e colocou em pauta em única votação devido ao pedido de urgência o Projeto de Lei do Executivo

Nº 012/2025 de autoria do Executivo Municipal que ” Altera a redação do caput do Art. 3º, da Lei

nº 126/1991, de 31 de outubro de 1991”. Após, solicitou a Sr.? Secretária que procedesse a leitura

do Parecer da Comissão competente. O parecer foi favorável diante da observância de todos os
requisitos legais e de justiça estando em conformidade com a Constituição Federal e Estadual,
Lei Orgânica e demais normas infraconstitucionais, bem como demonstra a boa técnica legislativa.
Em seguida, o Excelentíssimo Presidente Renato dos Santos declarou aberta a fase de discussão
do referido Projeto de Lei. Como houve nenhuma manifestação, o Excelentíssimo Presidente
solicitou que a Sr.? Secretária procedesse a chamada regimental. O Projeto de Lei que ” Altera a

redação do caput do Art. 3º, da Lei nº 126/1991, de 31 de outubro de 1991” foi aprovado por
unanimidade, em seguida o Presidente declarou aprovado o mencionado Projeto de Lei indo para
sanção e promulgação; ainda na Ordem do dia o Presidente colocou em pauta em segunda
votação o Projeto de Lei do Legislativo Nº 002/2025 de autoria do Legislativo Municipal: ” INSTITUI

O DIA 11 DE DEZEMBRO COMO O DIA DO EVANGÉLICO NO MUNICÍPIO DE IPAUMIRIM/CE

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O Excelentíssimo presidente, Renato dos Santos, solicitou que
a Sr? Secretária procedesse a chamada regimental. O referido Projeto de Lei foi aprovado por
unanimidade. O Presidente declarou aprovado o Projeto de Lei do Legislativo Nº 002/2025 de
autoria do Legislativo Municipal indo para sanção e promulgação. Continuando na Ordem do dia

o Presidente colocou em pauta em segunda votação o Projeto de Lei do Legislativo Nº 003/2025
de autoria do Legislativo Municipal que ” DECLARA FERIADO MUNICIPAL O DIA 17 DE

SETEMBRO, NO DISTRITO DE AROEIRA, MUNICÍPIO DE IPAUMIRIM/CE”. Continuadamente,
o Excelentíssimo Presidente solicitou que a Sr.? Secretária realizasse a chamada regimental. O

referido Projeto de Lei foi aprovado de forma unânime. Após, o Excelentíssimo Presidente Renato
dos Santos declarou aprovado o Projeto de Lei do Legislativo Nº 003/2025 de autoria do

Legislativo Municipal, o qual irá para sanção e promulgação. Em continuidade a Ordem do dia o
Presidente colocou em pauta em segunda votação o Projeto de Lei do Legislativo Nº 004/2025 de
autoria do Legislativo Municipal que ” DECLARA FERIADO MUNICIPAL O DIA 07 DE AGOSTO,
NO DISTRITO DE CANAÚNA, MUNICÍPIO DE IPAUMIRIM/CE”. Em seguida, o Excelentíssimo
Presidente solicitou que a Sr.º Secretária realizasse a chamada regimental. O Projeto de Lei do

Legislativo Nº 004/2025 foi aprovado de forma unânime. Posteriormente, o Excelentíssimo
Presidente, Renato dos Santos, declarou aprovado o Projeto de Lei do Legislativo Nº 004/2025, o

qual irá para sanção e promulgação.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos, declarou aberta a Fase de
explicação pessoal. O vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto, saudou a todos; externou as
condolências à família de Samuel, o qual era frequentador de sua casa, que partiu de forma

prematura; falou da sua indicação sobre o abastecimento de água do sítio São Pedro — informando

que a secretária municipal competente estava na localidade buscando a resolução do problema e
agradece a Gestão Municipal; o vereador Francisco José dos Santos, saudou a todos; deixou
condolências para família de Raul; para família de Samuel, companheiro de cavalgada; deixou
nota de repúdio a empresa ENEL, diante da péssima prestação de serviços da mesma — relatando



que a Associação de Laticínios do Sítio Trapiá foi prejudicada pela falta de energia durante dois
dias e solicitou a presença de algum gerente regional nessa augusta Casa Legislativa para prestar
esclarecimentos; o vereador Cícero Ferreira Duarte, saudou a todos; deixou suas condolências
as famílias enlutadas: a família de Juninho de Sem Terra; a família de Dona Luíza do São Vicente;

a família de Dona Luíza da Catingueira; a família do jovem Samuel, que partiu prematuramente;
parabenizou Dona Maria e Seu Antônio Severino pelo convite a seu aniversário; parabenizou as
festividades de São José e cavalgada em Canaúna; falou da missa na Vila São José e do projeto

de construção da capela; parabenizou e agradeceu a João Bosco Galdino pelo convite recebido;

parabenizou Seu Dado e Dona Alda pelas bodas de ouro; parabenizou e abençoou sua filha Sofia

pelos seus quinze anos; pediu orações pelos enfermos, deixou abraços aos ouvintes de casa; O

vereador José Valderi Dias Dantas, saudou a todos; se solidarizou com as famílias enlutadas: a
família de Dona Luíza do São Vicente; a família de Dona Luíza da Catingueira; a família do jovem

Samuel; parabenizou Zeca de Anália, o filho de Maurício, Renê, sua sogra pela passagem de seu
aniversário; parabenizou as bodas de ouro de Seu Dado e Dona Alda; falou do evento na Escola

Dr. Jarismar sobre a Data Magna; agradeceu aos colegas e nobres vereadores pela segunda
votação do Projeto de Lei do dia do Evangélico em Ipaumirim; lançou nota de repúdio a empresa
ENEL pelos péssimos serviços prestados e recebeu um abaixo-assinado com sessenta e uma(61)
assinaturas de pessoas que residem na rua da Igreja Congregacional do município, como forma

de protesto a esse problema constante da falta de energia elétrica; se comprometeu em articular

junto com os colegas vereadores, para juntos verem a possibilidade de trazer um representante
da empresa ENEL para esclarecimentos dos transtornos causados; o vereador Cícero Ferreira

corroborou as palavras do nobre vereador José Valderi Dias Dantas, com exemplos rotineiros dos
munícipes com tanto descaso dessa empresa; por fim deixou abraço aos seus amigos e ouvintes

e finalizou dizendo que até aqui nos ajudou o Senhor; a vereadora Marcilene Alexandre, saudou
a todos: deixou condolências às famílias enlutadas, em especial pela partida de sua Tia Luíza; a

mãe de Luana, agente de saúde do município; a família de Samuel e de Juninho de Sem Terra;

pediu oração pelos enfermos, em particular pelo primo do vereador Cícero Ferreira; parabenizou
todos os aniversariantes em nome de Laís, sua amiga; parabenizou a organização da festa de
São José e da cavalgada de Canaúna; falou sobre os universitários que fazem o Curso de Direito

em Sousa, para que o município possa disponibilizar um transporte para deixá-los na universidade
ou intermediar com a prefeita de Cajazeiras a utilização do mesmo transporte deste município; a
vereadora Rosineide Barbosa cumprimentou a todos; externou as condolências às famílias

enlutadas: de Juninho de Sem Terra; a família de Luiza do São Vicente; a família da vereadora
Marcilene e do jovem Samuel; ratificou todas as falas em relação a empresa ENEL e relatou que
essa Casa Legislativa vem sempre se manifestando em relação a essa problemática e disse que
é lamentável a situação vivida pelos clientes dessa empresa; na oportunidade o vereador José
Valderi Dias enfatizou que a ENEL deve fazer a leitura mensal dos clientes da zona rural, para
que os mesmos não sejam lesados e está fazendo um estudo aprofundado dessa situação;
mencionou que a CAGECE está seguindo do mesmo jeito que a ENEL; a vereadora Marcilene
Alexandre e o vereador Francisco José enfatizaram as palavras da nobre vereadora, por fim a
saudou amigos e que as indicações sejam atendidas; a vereadora Michelle Jorge Dias saudou a

todos; deixou sentimentos de pesar as famílias enlutadas já citadas, parabenizou sua afilhada

Ravena, ao seu pai, Luís Mariano, um pilar que juntamente com sua mãe guiou a família no
caminho do bem e pediu a Deus bênçãos e muitos anos de vida para os mesmos, agradeceu aos
nobres colegas vereadores pela votação nos Projetos de Lei de sua propositura e que a Gestão

possa realizar a comemoração do dia dos Distritos, se solidarizou com os colegas vereadores em

relação a empresa ENEL, relatando quedas de energia na Fazendinha, as quais geraram
transtornos e prejuízos a população; parabenizou a Secretária Mércia pelo Projeto Secretaria



Itinerante; o vereador Renato dos Santos saudou a todos; deu graças a Deus por estar no

exercício dos trabalhos; expressou sentimentos de pesar as famílias enlutadas: a família de
Juninho de Sem Terra; a família de Dona Luíza do São Vicente; a família de Dona Luíza da

Catingueira; a família do jovem Samuel e que Deus possa confortá-las.

Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Sr. Presidente Renato dos Santos, em nome de

Deus, declarou o encerramento dos trabalhos e agradeceu a presença dos vereadores. Na

oportunidade convocou os demais vereadores para a Sétima” Sessão Ordinária do Primeiro

Período Legislativo que realizar-se-á no dia 26 de março de 2025, em horário regimental. Por fim,

convidou a todos para ficarem de pé e ouvirem o Hino Municipal. Sem mais no momento, a
ida aprovada, segue devidamente assinada pelo secretário José Valderi
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